
 ATA N.° 43/2023

DA 42ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 2023.

Data: 28/11/2023.
Hora: 08h58 min.
Local: Plenário Dr. Francisco Romano de Oliveira.
Vereadores  presentes:  Carlos  Eduardo  de  Moura,  Felipe  Guimarães  Silva  Figueiredo,  Francisco
Norberto Silva Rocha de Moraes, Gilson Candido, Herivelto dos Santos Moraes, José Carlos Gomes,
Júlio César Carneiro de Souza, Marco Aurélio de Souza Mayor, Regina Célia Daniel Santos, Renato
Nogueira Guimarães e Rogério Ramos.
Abertura dos Trabalhos: O Presidente Vereador Norberto Moraes, abriu a Sessão e determinou ao 1°
Secretário, Vereador Marco Mayor, que fizesse a chamada para verificação de quórum. Havendo quórum
para início, o Presidente Vereador Norberto Moraes, “sob a proteção de Deus”, abriu a presente Sessão
Ordinária.
VOTAÇÃO  DA  ATA: Ata  n°  42/2023,  referente  a  41ª  Sessão  Ordinária,  foi  aprovada  por
unanimidade.
PEQUENO EXPEDIENTE:
EXECUTIVO: 
Projeto de Lei nº 238/2023, de autoria do Poder Executivo, que “Altera a Lei nº 3.429, de 03 de junho de
1998, que autoriza a Prefeitura Municipal a instituir nas vias e logradouros públicos, áreas especiais para
estacionamento por tempo limitado e dá outras providências”. Projeto de Lei nº 239/2023, de autoria do
Poder  Executivo,  que  “Institui  a  Lei  de  Parcelamento  do  Solo  Urbano  do  solo  no  Município  de
Pindamonhangaba e dá outras providências”. 
LEGISLATIVO:
Projeto de Lei nº 236/2023, de autoria do Vereador Marco Mayor, que “Altera a Lei n° 6.382, de 12 de
novembro de 2020, que ‘Dispõe sobre a vedação de homenagens a pessoas que tenham sido condenadas
por atos de violência contra a mulher, maus tratos aos animais, corrupção, improbidade, crimes contra a
pessoa e dá outras providências’”. Projeto de Lei nº 237/2023, de autoria do Vereador Carlos Moura -
Magrão, que “Dispõe sobre a disponibilização gratuita de água potável em eventos públicos ou privados
no  município  de  Pindamonhangaba”.  Substitutivo  01  ao  Projeto  de  Lei  nº  217/2023,  de  autoria  do
Vereador Marco Mayor, que “Institui a obrigatoriedade aos estabelecimentos comerciais do Município de
Pindamonhangaba a instalação de câmera de monitoramento na fachada e dá outras providências”. 
INDICAÇÃO DE PROJETO DE LEI:
Indicação de Projeto de Lei nº 57/2023, de autoria do Vereador Carlos Moura - Magrão, que “Institui
campanha municipal de orientação aos idosos contra fraudes e golpes no âmbito do comércio eletrônico e
na internet, e dá outras providências”. Indicação de Projeto de Lei nº 58/2023, de autoria do Vereador
Carlos Moura - Magrão, que “Dispõe sobre a política municipal de uso da ‘Cannabis’ para fins medicinais
e a distribuição gratuita dos medicamentos prescritos a base da planta inteira ou de seus componentes
isolados, que contenham em sua fórmula as substâncias ‘Canabidiol’ (CBD) e-ou ‘Tetrahidrocanabinol’
(THC) no âmbito do Município de Pindamonhangaba – SP, e dá outras providências”.
RESPOSTAS DE REQUERIMENTOS: 
E-mail da Empresa Suzano, em resposta ao requerimento nº 3625/2023, do Vereador Professor Felipe
Guimarães. E-mail da EDP, em resposta ao requerimento nº 4871/2023, do Vereador Júlio César Carneiro
de Souza  – Julinho Car. E-mail da EDP, em resposta ao requerimento nº 4862/2023, do Vereador Carlos
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Moura  –  Magrão.  E-mail  da  EDP,  em resposta  ao  requerimento nº  4805/2023,  do Renato  Nogueira
Guimarães  –  Renato  Cebola.  Ofício  nº  1396/2023-SMA/ANEEL,  da  ANEEL,  em  resposta  ao
requerimento nº 4088/2023, do Vereador Norberto Moraes.
DIVERSOS:
Convite da Polícia Militar do Estado de São Paulo para Solenidade de formatura da 13ª Turma do Projeto
Parceiros do Amanhã Militar, no dia 30/11/2023, às 19hs. Convite da Polícia Militar do Estado de São
Paulo para formatura do Programa Bombeiro na Escola, no dia 29/11/2023, às 9hs. Ofício OF.156/2023,
da Sabesp, encaminha valores orçamentários e financeiros do Município.
LEITURA DAS PROPOSITURAS:
A pedido da Vereadora Regina Célia Daniel Santos - Regininha, as indicações foram encaminhadas sem
leitura.
Indicações:
Professor Felipe Guimarães – 07; Norberto Moraes – 05; e Regina Célia Daniel Santos – Regininha – 08.
Requerimentos: 
Carlos Moura – Magrão – 07; Professor Felipe Guimarães – 03; Norberto Moraes – 07; Gilson Nagrin –
03;  Herivelto dos Santos Moraes  – Herivelto Vela – 19; José Carlos Gomes – Cal – 07; Júlio César
Carneiro de Souza – Julinho Car – 12; Marco Mayor – 11; Regina Célia Daniel Santos – Regininha – 04;
e Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola  – 23.
Moções: 
Norberto Moraes – 04; Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela – 01; José Carlos Gomes - Cal –
02; e Marco Mayor – 02.
Discussão de     Requerimentos  : 
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Regina Célia Daniel Santos - Regininha. Requerimento Verbal: ao Executivo Municipal, com cópia a
Secretaria  competente,  solicitando  informações  e  providências  urgentes  para  implantação  de  placas
indicativas de denominação informando a localização do Cemitério de Moreira César;
2 – Marco Mayor.  Requerimento Verbal: ao Executivo Municipal, com cópia à Secretaria competente,
solicitando informação de como está o processo de regularização do bairro do Massaim; 
3  –  José  Carlos  Gomes  –  Cal.  Requerimentos  Verbais: 1)  Deputado  Estadual  Rui  Alves  e  ao
Superintendente  do  DER  -  Sergio  Codelo,  solicitando  estudos  e  providências  para  a  realização  de
asfaltamento das Estradas Vicinais, Estrada Municipal João Marcondes dos Santos, da Ponte da Sapucaia
até  o  asfalto  da  Vicinal  Miguel  Vieira  dos  Santos,  próximo  ao  Presídio  de  Potim,  numa  extensão
aproximadamente 8,9 Km, para ser asfaltado; 2) ao Executivo Municipal e à Secretária de Educação,
solicitando com urgência,  providências com apoio da vigilância sanitária para inspecionar o trabalho
realizado pela empresa terceirizada na dedetização na Escola Municipal Serafim Ferreira, no bairro Terra
dos Ipês II, Moreira César; 3) à Mesa Diretora, solicitando autorização para homenagear o Sr. Bruno
Emanuel  dos  Santos,  na  Sessão  Solene  em  comemoração  ao  "Dia  Internacional  da  Pessoa  com
Deficiência", que realizar-se-á no dia 05 de dezembro de 2023, às 19hs; 
4  –  Gilson  Nagrin.  Requerimento  Verbal:  ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  ao  departamento
competente, solicitando informações e providências urgentes, que seja feita a limpeza e capina de guia e
calçada, na área verde da Av. Sargento José Joaquim dos Santos Sobrinho, Bairro do Andrade; 
5 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela. Requerimentos Verbais: 1) à Ministra da Saúde, Sra.
Nísia Trindade, a possibilidade de repasse financeiro para a construção de mais leitos de clínica médica
na Santa Casa de Misericórdia de Pindamonhangaba, dando suporte hospitalar às duas UPA's 24 horas,
uma  unidade  mista  e  um  Pronto-Socorro;  2)  ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  ao  Departamento
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competente, a sinalização e proteção nas calçadas e canteiros central para que os entulhos dispostos não
caiam na via e cause acidentes nas obras paralisadas da Avenida Nossa Senhora do Bom Sucesso, assim
como informações sobre os motivos da paralisação das obras e o envio do projeto arquitetônico inicial da
referida obra; 3) à Mesa Diretora desta Casa de Lei, solicito autorização para utilização do Plenário, para
a realização da  Sessão  Solene  em comemoração ao Dia  Internacional  da Pessoa com Deficiência,  a
realizar-se dia 13 de Dezembro, às 19 horas. Aparte: Carlos Moura – Magrão;
6 – Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car. Aparte: Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela;
7  –  Professor  Felipe  Guimarães.  Requerimento  Verbal: ao  Executivo  Municipal,  com  cópia  aos
Departamentos Competentes, solicito estudos, informações e providências para a manutenção do painel
de senhas da Farmácia Central, pois a mesma encontra-se desligada; e
8 – Norberto Moraes. Requerimento Verbal: ao Executivo Municipal, com cópia à Secretaria competente,
solicitando manutenção, limpeza e roçada do bairro Jardim Regina. Aparte: Herivelto dos Santos Moraes
– Herivelto Vela.
VOTAÇÃO DOS REQUERIMENTOS:
Os  requerimentos,  indicações  e  moções  apresentadas  de  forma  escrita  e  verbal  nesta  Sessão
Ordinária, foram aprovadas por unanimidade.
Dispensado o intervalo regimental e com a presença unânime dos Senhores Vereadores iniciou-se a 
Ordem do Dia.
ORDEM DO DIA
1. Veto nº 11/2023, de autoria do Poder Executivo,  que  “Comunica VETO TOTAL ao Autógrafo n°
112/2023 que dispõe sobre o parcelamento do Imposto sobre Transmissão de Bens Imóveis - ITBI - e dá
outras providências”. (Ref. PL 177/2023).
Parecer da Comissão de Obras, Serviços Públicos, Assuntos Rurais, Ecologia e Meio Ambiente:
Contrário ao Veto. 
Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento: Contrário ao Veto.
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Contrário ao Veto.
Parecer Jurídico: Manifesta contrário às razões do Veto. 
Projeto em discussão:
Usaram a palavra, os seguintes Vereadores:
1 – Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela; e
2 – Norberto Moraes.
Votação Nominal do Veto nº 11/2023: Rejeitado o Veto por unanimidade.
Declaração de Voto:
Usou a palavra, o seguinte Vereador:
1 – Carlos Moura – Magrão. Aparte: Norberto Moraes.
INCLUSÃO:
1. Projeto de Lei nº 236/2023, de autoria do Vereador Marco Mayor, que “Altera a Lei n° 6.382, de 12
de  novembro  de  2020,  que  ‘Dispõe  sobre  a  vedação  de  homenagens  a  pessoas  que  tenham  sido
condenadas por  atos de violência contra  a mulher,  maus tratos aos animais,  corrupção,  improbidade,
crimes contra a pessoa e dá outras providências’”. 
Parecer da Comissão de Legislação, Justiça e Redação: Favorável.
Parecer Jurídico: Não vislumbra impedimento à aprovação. 
Projeto em discussão:
Usou a palavra, o seguinte Vereador:
1 – Marco Mayor.
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Votação Nominal: Aprovado por unanimidade.
Declaração de Voto:
Usou a palavra, o seguinte Vereador:
1 – Carlos Moura – Magrão. 
Encerramento: Nada mais havendo a tratar, o Presidente Vereador Norberto Moraes deu por encerrada a
42ª Sessão Ordinária, convocando os Senhores Vereadores para a 43ª Sessão Ordinária, a ser realizada no
dia 05 de dezembro, às 17hs.
 

Pindamonhangaba, 28 de novembro de 2023.

Vereador Norberto Moraes
Presidente

Vereador José Carlos Gomes - Cal
     1° Vice-Presidente

Vereador Rogério Ramos
     2° Vice-Presidente

Vereador Marco Mayor
         1° Secretário

Vereador Herivelto dos Santos Moraes – Herivelto Vela
2° Secretário

Vereador Carlos Moura – Magrão

Vereador Professor Felipe Guimarães

Vereador Gilson Nagrin

Vereador Júlio César Carneiro de Souza – Julinho Car

Vereadora Regina Célia Daniel Santos – Regininha
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Vereador Renato Nogueira Guimarães – Renato Cebola 
                                                                    

DL/nmg
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